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a)

b)

d)

f(1) se lit sur le graphique et vaut environ 0,75. Son signe est donc positif.

La tangente a f* au point d'abscisse x =1 a clairement une pente négative. Par définition, cette
pente est égale a f'(1), donc le signe de f'(1) est négatif.

1) Sur le graphique, on cherche les points de croisement entre la courbe de la fonction f et l'axe
des abscisses, pour obtenir I'ensemble des solutions de : f(x)=0, quiest: S={-5;-2;2}.

11) Sur le graphique, on cherche les points de la courbe de f qui possédent une tangente
horizontale, pour obtenir I'ensemble des solutions de : f'(x)=0, quiest: S={-4;0;4}

1) Sur le graphique, on cherche les points de la courbe de la fonction f qui se trouvent en-dessous
de l'axe des abscisses, pour obtenir I'ensemble des solutions de : f(x) <0, quiest:
S=[-5;-2]U[2;7]. Lesintervalles sont fermés, car I'égalité n'est pas stricte.

L'égalité est "<" et pas "<". Au-dela de 7, on ne sait pas comment se comporte la fonction.

11) Sur le graphique, on cherche les points de la courbe de f qui possédent une tangente de pente
négative ou nulle, pour obtenir I'ensemble des solutions de : f'(x) <0, quiest:

S=[-6;—-4] U [0;4]. Les intervalles sont fermés, car I'égalité n'est pas stricte.
L'égalité est "<" et pas "<". Au-dela de —6, on ne sait pas comment se comporte la fonction.

La réponse au point b.i) indique ou la fonction croise 'axe des abscisses.

La réponse au point b.ii) indique ou la fonction posséde une tangente horizontale.

La réponse au point c.i) indique ou la fonction se trouve sous l'axe des abscisses.

La réponse au point c.ii) indique ou la fonction possede une tangente de pente négative, c'est
aussi I'ensemble des points d'abscisses sur lequel la fonction est décroissante.

b)

d)

C'est le méme type d'exercice que le précédent, mais les valeurs sont moins bien définies.

f(—4) se lit sur le graphique et vaut environ —0,6. Son signe est donc négatif.

La tangente a f au point d'abscisse x =—4 a clairement une pente positive. Par définition, cette
pente est égale a f'(—4), donc le signe de f'(—4) est positif.

1) Sur le graphique, on cherche les points de croisement entre la courbe de la fonction f et l'axe
des abscisses, pour obtenir I'ensemble des solutions de : f(x)=0, quiest: S~ {-3,7;3,7 }.

11) Sur le graphique, on cherche les points de la courbe de f qui possédent une tangente
horizontale, pour obtenir l'ensemble des solutionsde : f'(x)=0, quiest: S={-1;1}

Il y a une ambiguité autour de x =1, car on n'arrive pas a déterminer si la fonction est constante
sur un petit intervalle autour de 1. Donc la réponse S~ {—1 } U ]0,6; 1,3[ est aussi acceptable.
L'intervalle est ouvert, car I'inégalité est stricte !

1) Sur le graphique, on cherche les points de la courbe de la fonction f qui se trouvent en-dessous
de I'axe des abscisses, pour obtenir I'ensemble des solutions de : f(x) <0, quiest:

S=1-5;-3,71 U ]3,7 ; 6]. Les intervalles sont ouvert, car I'¢galité est stricte. L'égalité est "<"
et pas "<". Au-dela de -5 et 6, on ne sait pas comment se comporte la fonction.

11) Sur le graphique, on cherche les points de la courbe de f qui possédent une tangente de pente
négative, pour obtenir I'ensemble des solutions de : f'(x) <0, quiest:

S=]-1;6[\{1}. Les intervalles sont ouvert, car l'é¢galité est stricte. Il faut exclure x =1, car
en cet endroit la pente de la tangente est nulle. Il faut étre cohérent avec la réponse donnée en b).
Au-dela de 6, on ne sait pas comment se comporte la fonction.

La réponse au point b.i) indique ou la fonction croise 'axe des abscisses.

La réponse au point b.ii) indique ou la fonction posséde une tangente horizontale.

La réponse au point c.1) indique ou la fonction se trouve sous l'axe des abscisses.

La réponse au point c.ii) indique ou la fonction possede une tangente de pente négative, c'est
aussi I'ensemble des points d'abscisses sur lequel la fonction est décroissante.
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f](x):%-xz—3 et fz(x):i—x

3.1
3.2

3.3

3.4
3.5

3.6

Référez-vous au graphique de gauche ci-dessous.
£(x)=0,25-x* -3

Selon les regles de dérivation : f'(a): 0,25-2-a-0=0,5-a
Donc, pour a =2, f(a)=f(2)=0,25-2>-3==2 et f'(a)=/'(2)=0,5-2=1.
Et, pour a = —4, f(a):f(—4) =0,25-(—4) —3=1 et f'(a): f'(-4)=0,5-(-4)=-2.

L'équation de la tangente a la courbe d'équation y = f (x) au point d’abscisse a est :

I,(x)=f(@)+f(a)-(x-a)
Ainsi: |T,(x)=-2+1-(x—2)=x-4|, qui correspond bien au graphique.
De méme, |T,(x) =1+(=2)-(x+4) =—2x-7

Référez-vous au graphique de droite ci-dessous.
1
x)=——x,
f()=!
\ e ' 1 1
Selon les régles de dérivation : f, (x)= (— - x] =-—-1
x x
Donc, poura=2, f(a)=f(2)=0,5-2=-1,5 et f'(a)=/'(2)=-0,25-1=-1,25.

Et, pour a = -3, fz(—3):—§—(—3):§z2,667 et f'(—3):—$—1:—%z—1,1111.

L'équation de la tangente a la courbe d'équation y = f (x) au point d’abscisse a est :

I,(x)=f(@)+f(a)-(x-a)
Ainsi: |T,(x)=-1,5-1,25-(x—-2)=-1,25-x+1|, qui correspond bien au graphique.

8 10
De méme, |T ,(x)=——— (x+3)=——-x—=
(W) =2 () =—7

3.7* Etonnamment, il n'existe aucune tangente a la fonction f, en deux points. Cela peut se voir en

remarquant que la droite y = —x est une asymptote qui sépare les deux courbes, qui n'ont jamais

une tangente moins oblique que la droite y = —x. ( f2'(a) <-1 pourtout a e . )



